



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR
GARDA FORESTIERĂ PLOIEȘTI
PLOIEȘTI, Șos. Vestului, nr. 14-16, Corp A, et. IV
Tel. : 0244 406777 ; fax : 0244 513452
E-mail : gardaforestieraploiesti@gmail.com



Nr. 2207/ 28.02.2023

COMUNICAT

privind verificarea aspectelor semnalate de către Asociația Agent Green, privind punerea în pericol a speciei *Romanichthys valsanicola* (aspretele) din Situl Natura 2000 ROSCI 0122 Munții Făgăraș, ca urmare a unei exploatări forestiere, atât în sesizarea din mediul online, cât și ca urmare a sesizării prin poșta electronică a Gărzii Forestiere Ploiești

Ca urmare a postărilor de pe diferite grupuri de socializare/site-uri și în mass-media a unor aspecte legate de "poluarea apei din Valea Vâlsanului din cauza unei exploatări forestiere aflate în curs" având ca și consecință periclitarea și chiar dispariția speciei *Romanichthys valsanicola* (aspretele), vă informăm că Garda Forestieră Ploiești împreună cu reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean Argeș - Biroul pentru Protecția Fondului Forestier și Piscicol au efectuat, în perioada 23-24.02.2023, un control de specialitate privind modul de respectare a regimului silvic pe suprafața parchetului de exploatare.

Astfel, s-a constatat că exploatarea forestieră a fost autorizată către un operator economic atestat pentru activitatea de exploatare forestieră, după constituirea actului de punere în valoare (APV) nr. 2200013106710 - lucrări de conservare, în UP I Ghițu, u.a. 63 A, conform prevederilor amenajamentului silvic proprietate privată- persoane fizice, termenul de reprimire a parchetului fiind în data de 01.05.2023. Menționăm că amenajamentul silvic a fost supus în anul 2022, procedurii de evaluare de mediu și are emis în același an avizul Comisiei tehnice de avizare în silvicultură.

În urma efectuării controlului de exploatare al parchetului nr. 1314 - APV Sumal 2.0 nr. 2200013106710 s-a constatat faptul că operatorul economic atestat a încălcat prevederile Instrucțiunilor privind termenele, modalitățile și perioadele de colectare, scoatere și transport al materialului lemnos, aprobate prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 1540/2011 cu modificările și completările ulterioare ("târârea lemnului rotund s-a efectuat și prin traversarea drumului forestier, au fost observate urme de anvelope și resturi de materiale lemnoase în albia pârâului Șteurului, afluent al râului Vâlsan, colectarea materialului lemnos efectuându-se și pe alte căi în afara traseelor aprobate, precum și lipsa împrejmuirii platformei primare stabilite" -extras din procesul verbal încheiat la fața locului), fiind aplicate, de către consilierii Gărzii Forestiere Ploiești și delegații I.P.J. Argeș - BPFFP, sancțiunile contravenționale conform prevederilor art 17 lit. a) și a prevederilor art 21 lit. b) din Legea nr. 171/2010 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice.

Pe lângă sancțiunile aplicate s-a dispus de către echipa de control amplasarea unei noi platforme primare pentru colectarea masei lemnoase în apropierea drumului forestier de coastă, pentru evitarea în totalitate a afectării/perturbării zonei în care este localizat pârâul Șteurului, afluent al râului Vâlsan.

Garda Forestieră Ploiești, instituție publică subordonată Gărzii Forestiere Naționale, cu atribuții privind verificarea modului în care se respectă regimul silvic în fondul forestier național va monitoriza, în special aplicarea prevederilor amenajamentelor silvice și activitățile de exploatare a pădurilor din Situl Natura 2000 - ROSCI 0122 Munții Făgăraș din județul Argeș, dispunând, acolo unde se impune, măsuri concrete de remediere a neregulilor constatate și aplicând totodată sancțiunile corespunzătoare.

Inspector șef

Viorel MIHĂLCIOIU

